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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001357/2014 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 117 del regolamento 

Barbara Matera (PPE) 

Oggetto: VP/HR - Bambini soldato nella Repubblica Centrafricana 

L'UNICEF ha recentemente fatto sapere che il numero dei bambini soldato nella Repubblica 
Centrafricana (RCA) potrebbe essere molto elevato (circa 6 000). L'Unione europea è impegnata 
attivamente sul piano internazionale per proteggere e preservare i bambini dalle devastazioni della 
guerra e deve ora dirigere il suo impegno verso la RCA. 

A seguito di un rapporto dell'ufficio che segue e combatte la tratta degli esseri umani, nel 2012 il 
dipartimento di Stato degli Stati Uniti d'America ha situato, per il secondo anno consecutivo, la 
Repubblica Centrafricana al terzo livello. 

Il terzo livello rappresenta la posizione più bassa della classifica del dipartimento e la RCA non fa nulla 
per cercare di migliorarla. La classifica in questione si basa sugli sforzi che i paesi compiono per 
risolvere il problema dello sfruttamento dei bambini nell'ambito lavorativo, sessuale e nei conflitti 
armati. 

A dicembre del 2013 Christian Mukosa (esperto di Amnesty International per l'Africa Centrale) ha 
dichiarato, sulla base delle informazioni raccolte, che crimini di guerra e crimini contro l'umanità quali 
uccisioni, l'uso dello stupro come arma di guerra e altre atrocità, sono stati commessi da tutte le parti 
implicate nel conflitto. 

Il conflitto, che ha vissuto fasi alterne dal 2004, rende impossibile per i più giovani l'accesso ai servizi 
educativi, infrastrutturali e sociali. Non è difficile prevedere che le conseguenze saranno nefaste per le 
future generazioni. 

Si chiede all'Alto Rappresentante: 

1. se, da un lato, è lodevole che la Commissione stia inviando truppe nella RCA, in particolare nella 
zona più conflittuale di Bangui, dall'altro si chiede all'Alto rappresentante dell'Unione per gli affari 
esteri quali piani sono stati predisposti per recuperare i bambini soldato e ricongiungerli alle loro 
famiglie, quando saranno ritrovati dalle truppe dell'Unione? 

2. Secondo l'UNICEF, i bambini sono più suscettibili di diventare soldati quando sono orfani ma, 
soprattutto, se hanno un accesso limitato ai servizi di base, quali istruzione e cultura. Esiste un 
piano di azione europeo o internazionale volto a prevenire che i bambini in situazioni di rischio 
diventino soldati? Esiste un piano di riabilitazione per i bambini soldato? 

3  È l'Alto rappresentante in possesso di maggiori informazioni sui bambini nei conflitti armati? 


